2007年陶出镇中科学学业评价模拟试卷
本卷可能用到的相对原子质量：
H—1  O—16  C—12   Fe—65  S—32  Ca—40

一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。）
1、2006年5月我市发生一起食物中毒事件。经调查取证，事故的起因是将工业用盐亚硝酸钠（NaNO2）误作食盐食用。NaNO2中氮元素的化合价为（　　）

A．＋2        B．＋3
  C．＋4
     D．＋5

2、小华在实验室用光学显微镜观察一个三角形的软木切片（如图甲），用低倍物镜观察到的图形是 （  ）
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3、下列对卫生、健康及青春期发育特征的认识，错误的是    (    )

A．性发育和性成熟是青春期发育的突出特征

B．艾滋病的传播途径有三种：性传播、血液传播和母婴传播

C．吸烟对自己有害，对周围的人也有害

D．酒精能兴奋神经，增强心血管功能，因此，青少年饮酒能强身健体、增强智力
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4、我国在2004年雅典奥运会上，赛艇等项目取得了好成绩。如图，运动员用力向后划水时赛艇就向前进，这一现象表明  （   ）

  A.力使赛艇的惯性发生了改变

  B. 水对桨的作用力和桨对水的作用力是一对平衡力

  C. 力的作用是相互的

 D.水对桨的作用力大于桨对水的作用力

5、[image: image13.png]


谁是单质   (  )

6、农药DDT进人生物圈后，能通过食物链累积。下图是一个由甲、乙、丙、丁四种生物组成的相对稳定的生态系统中DDT的含量。
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则下列食物链中正确的是 (    )

A．甲→乙→丙→丁    B．丙→甲→乙→丁

C．丁→乙→甲→丙    D．丁→丙→乙→甲

7、科学家试图在实验室克隆出70年代前已灭绝的袋狼，但计划失败，因为从这些动物残骸上获取的DNA已遭到某种程度的破坏成为碎片，目前还没有能力将这   些决定着袋狼性状特征的碎片组合成完整的DNA，那么你认为这些碎片会是（  ）
（A）染色体    （B）基因　    （C）蛋白质   （D）脱氧核糖核酸

8、一天三顿饭中为我们生理活动提供能量的主要营养素是（   ）
A．大米   B．脂肪   C．蔬菜    D．糖类
9、生病了要到医院挂盐水。这里的盐是指    (    )

  A．C6H12O6   B．NaCl    C．H2O   D．KCl
10、为延长学校铁制的栏杆使用寿命，建议采用的防锈蚀措施是    (    )

  A．喷涂油漆    B．隔绝空气    C．常用水洗    D．常用酸洗

11、质量非常巨大的恒星爆炸后，形成的一种物体，密度非常巨大，以致任何物质、甚至光线都无法逃脱它的吸引。这种物体是（　　）
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A.超红巨星　　　           B.超新星

C.中子星　　　　           D.黑洞

12、如图所示，开关S闭合时，可能发生的现象是（　　）

A.L1发光、L2不发光        B.L1被烧坏 

C.L2被烧坏                D.电池被烧坏

13、下表是某城市空气质量每周公报的部分内容。对表中三个空气质量指标不会产生影响的是（　　）

	项目
	空气污染指数(API)
	空气质量级别
	空气质量描述

	总悬浮颗粒
	52
	Ⅱ
	良

	二氧化硫
	7
	
	

	二氧化氮
	24
	
	


A.使用含磷洗衣粉                B.焚烧垃圾

C.汽车排放的尾气              　D.用煤和石油产品作燃料
[image: image16.jpg]CuO

H i
C ——» D, —— " H,CO; ——===——i CaUir -+ iliai0)

=0y

Ca(OH),



14、下列实验操作错误的是（　　）

15、艾滋病（AIDS）被称为“人类的杀手”，它由艾滋病（AIDS）病毒引起并主要通过血液进行传播，至今人类还没有找到根治该病的办法。研制疫苗并进行预防接种是根除该病的最好对策，请问该对策的目的（　　）

A.控制传染源    B.保护易感者     C.切断传播途径     D.探究病毒结构
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16、如图是某人观察物体时，物体在眼球内成像 示意图，则该人所患眼病和矫正时应配制的眼镜 片分别是（  　）

A.近视  凹透镜   
      B.远视  凸透镜

C.远视  凹透镜

      D.近视  凸透镜

17、以下表示的是碳及其化合物的相互转化关系，其中涉及的基本反应类型依次为（　　）

A．置换、化合、分解、复分解        B．化合、置换、复分解、分解
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  C．化合、置换、分解、复分解        D．置换、化合、复分解、分解
18、在研究电流跟电压、电阻关系的实验中，得出表格中的一组数据，根据表中的这组数据可以得出的结论是（　　）
	导体两端的电压（伏）
	导体的电阻（欧）
	通过导体的电流（安）

	4
	2
	2

	4
	4
	1

	4
	8
	0 .5


A．导体的电阻一定时，导体两端的电压跟通过导体的电流成正比

B．导体的电阻一定时，通过导体的电流跟导体两端的电压成正比

C．导体两端的电压一定时，导体的电阻跟通过导体的电流成反比

D．导体两端的电压一定时，通过导体的电流跟导体的电阻成反比
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19、在古代人类就掌握了钻木取火的方法，如右图所示． 

钻木头之所以能取火，可以用下面的三句话来解释：

①木头内能增大，温度升高　②达到木头的着火点，

使木头燃烧起来　③钻木头时克服摩擦力做功

这三句话的正确顺序是（　　）

　　A．①②③　　　　　　　　　　　B．③①②

　　C．②③①　　　　　　　　　　　D．①③②

20、诗词俗语话科学——对下列现象的解释，你认为不正确的是----（　　）

A.“人在桥上走，桥流水不流”其中“桥流水不流”的现象所选参照物是水

B.“人往高处走，水往低处流” 其中“水往低处流”是因为重力的作用
C.“螳螂捕蝉，黄雀在后”——其中的食物链是：蝉→螳螂→黄雀
D.“形影不离”—— 其中“影”是由光的直线传播形成的
二、简答题（本题有9小题20空格，每空3分，共60分）

21、用H、O、C、Na四种元素，组成符合下列要求的物质。（写化学式）
（1）人体正常生理活动必不可少的物质             　　  ；
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（2）能使酚酞试液变红的物质                   。

22、甲、乙两小车同时同地同方向做匀速直线运动，它们的s-t图像如图13所示。经过8秒，两车的位置关系是乙在甲后面         米处。

23、科学兴趣学习小组的同学采集了三种植物的花瓣，将它们分别放在研钵中研细，加入酒精充分浸泡后过滤，得到三种溶液。将三种溶液分别滴加到下列液体中，得到以下信息：

	花的种类
	所制成溶液颜色
	在有关试剂中呈现的颜色

	
	
	白醋
	蒸馏水
	石灰水

	玫瑰
	粉红色
	红色
	粉红色
	绿色

	黄菊
	黄色
	黄色
	黄色
	黄色

	雏菊
	无色
	无色
	无色
	黄色


试回答：

（1）如果用所制得的溶液检验花盆中土壤的酸碱性，你会建议选择        花的酒精溶液来作酸碱指示剂；在上述三种酒精溶液中，酒精属于        。（填“溶质”或“溶剂”）

（2）如果得知花盆中的土壤显酸性，不适合花卉生长。要对这些土壤进行改良，你认为应选择表中的          来进行。（写出其主要成分的化学式）
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24、读图：从月球运行轨道图分析可知，
大年30除夕夜，月球运行在       处。
25、读下面等高线地形图，回答下列问题。   （单位：米）
（1）图中陡崖的高度接近          米。
（2）如果你是科考队员们中的一位，要登上冰雪覆盖3240米的山顶，为了节约体能，你会选择从        村开始出发。（填“甲”或“乙”）理由是          

                                                        。
（3）你们登山时戴着墨镜，身穿防寒羽绒服，背着氧气瓶，手拿尖头冰镐，脚蹬防滑靴，不畏艰难险阻，克服重重困难，终于登上主峰峰顶。根据以上情景，请你提出一个问题，并加以简答。例如：
    问题：墨镜的作用是什么？（或：为什么他们要戴墨镜呢？）
    简答：高山上白雪皑皑，阳光反射强烈，戴墨镜可防止强光伤眼。
问题：__________________________       简答：__________________________

[image: image22.png]



26、维生素C的化学式为C6H8O6，关于“C6H8O6”表示的意义，四位同学表达了如下图所示的四种说法。请你将说法3和说法4省略的部分埴写在横线上。

说法③：表示维生素C是由_______________      _ 组成的，
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说法④：表示每个维生素C分子是由___________                    _构成的。
27、杠杆在我国古代就有了许多巧妙的应用，护城河上安装的吊桥就是一个杠杆，
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它的支点是C点。请在图上画出拉起吊桥时的动力臂
28、为了研究植物的呼吸作用，小刚设计了如图7所示的装置。请你和小刚一起探究下列问题。
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(1).实验时，广口瓶用不透光的黑纸包住，其目的是为了防止瓶内的植物进行____________ 作用，对实验产生干扰。

(2).经过一段时间后，可以看到细玻璃管中的红墨水柱    将____________ （选填‘左移’、‘右移’或、‘不动’）。

（3）、澄清石灰水变浑浊的化学方程式：
                                          。
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29、t℃时，分别向盛有10 g水的两支试管中加入等质量的甲、乙两种固体物质，使其充分溶解，可观察到如右图1所示现象。
(1)t℃C时         (填“A”或“B”)试管中的溶液一定是饱和溶液。
(2)右图2中可表示甲物质的溶解度曲线的是         (填“a”或“b”)。   
三、实验探究题（本题有4小题，每空2分，共30分）

30、①江、河、湖、泊、沼泽等湿地被称为“地球之肾”，因为湿地能保持、净化水，并且成为生物的栖息、繁衍地，是很重要的一类区域。

②同时，沼泽、湖泊又是蚊子、钉螺等动物的匿生场所，往往导致传染病的流行。

③近年来推进的城镇化建设，使得湿地越来越少，致使城乡的洪涝灾害加重。

④城镇中心或边上的小湖泊往往成了“藏污纳垢”的地方，被居民的生活污水、垃圾长期占用，水生生物大量死亡，反倒成了小龙虾的“天堂”。

根据以上信息，回答下列问题：

（1） 一块湿地可以看作是一个         

A、  种群         B、群落         C、生态系统
（2）湿地中的水属于生态系统成分中的______               _________。 

（3）街头露天烧烤不仅产生大量有害气体污染环境，卫生状况也令人担忧，而且设备简陋，容易导致肉类烧焦。在烧焦的肉类中含有一种强致癌物质叫做3，4――苯并芘，它的化学式是C20H12  。

①计算C20H12分子中碳、氢两种元素的质量比                         。
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②消灭蚊子、钉螺等动物，加强对露天烧烤的管理。从预防传染病的流行方法看是属于                           。
（4）许多同学爱吃路边的油炸小龙虾，你对此举有
什么看法或建议？

__________________________________________

31、为探究环境因素对蚯蚓生活的影响，有同学设计了下面的实验：取两个大小一样的广口瓶，贴上甲、乙标签。在甲瓶中放人湿润的肥沃土壤，在乙瓶中放人经烘干的肥沃土壤。然后在甲、乙两瓶中同时各放入5条大小及体质基本相同的蚯蚓(如图)根据实验回答下列问题：

(1) 哪一瓶中的蚯蚓蠕动逐渐减弱，一段时间后就不动了?          。

(2)这一实验说明环境中的哪一个因素影响蚯蚓的生活?          。

 (3)在本实验中设置甲瓶的作用是           。

32、来自不同纬度地区的A、B两种小型陆地哺乳动物体重、年龄、健康状况都相似，将它们分成数量相等的2组，每天每只仅喂食80g糖类饲料，（自然状态下A、B两种物种每天每只进食80g左右糖类饲料）两者在相同自然环境下持续实验10天，数据如右表所示：
（1）若每只动物每天进食的80g糖类饲料（以含60g葡萄糖C6H12O6计算）在体内都完全氧化H2O和CO2，为维持水分代谢平衡，每天至少应给B物种中的每只动物补充__________克水。（C6H12O6 +6 O2→6H2O+6CO2）
（2）与A物种相对比，B物种平时生活的地区最有可能是___________

（a．干旱地带        b．湿润地带        c．寒带）
	
	排泄物中的失水量（g／天）

	
	尿液
	粪便
	汗液

	物种A
	15
	5
	43

	物种B
	30
	15
	75


（3）研究表明物种A活动强度远不如物种B，产生这种行为差异的原因是：      ______                                                  ______。
33. 小李同学买了一个电热驱蚊器，查看其说明书上有如右下图所示的数据。
(1) 该电热器能否直接插在照明电路的插座上？

_______________（“能”或“不能”

（2）电热驱蚊器正常工作时通过的电流是      

mA。
(3) 一般家庭若每天平均使用10小时电热驱蚊器，试计算它每天大约消耗电能__________。
34、 在正常体温之下，如果脑部的血流停止，则脑部的神经细胞会在几分钟之内缺氧而死。若是将体温降低到20℃，脑部的神经细胞的耗氧量也随之降低，这样可容许血流暂停时间延长，有利于进行脑部手术。准备手术之前，病患的心肺功能开始由心肺机取代，如图甲所示。 “热交换器”则提供热量交换，经由血液循环调节体温。体温监测记录如图乙所示。
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(1) 流经脑部的血液中，除了含氧之外，还可能含有下表中的哪些成分?         
	淀粉
	激素

	葡萄糖
	氨基酸


                          。

(2)对此病人进行脑部手术最适宜的时间段是                    。
四、分析计算题（本题有3小题， 9分+9分+12分，共30分）

35． 图22是某工人用滑轮组提升重物，工人用360N的拉力将重为600N的重物匀速提升10m，需要时间20s。请根据提供的信息，提出问题，并回答计算三个相关的科学量。（g取10N／kg）

问题一：

问题二：

问题三
	浓硫酸(H2SO4)  500毫升

	浓度(质量分数)
	98%

	密度
	1.84克·厘米-3

	相对分子质量
	98

	强腐蚀性，阴冷，密封贮藏


36、某同学在实验室进行有关浓硫酸的实验，观察瓶上的标签（如下表所示）。他从瓶中倒出100毫升用于配制成稀硫酸，问
（1）这100毫升浓硫酸的质量为    克，其中含溶质硫酸

克。
（2）欲配制500克溶质质量分数为19.6％的稀硫酸，需要这种硫酸多少毫升? 
(3).用500克溶质质量分数为19.6％的稀硫酸与足量的铁粉反应，能生成氢气多少克？ 

37.小明学过安全用电知识后，想自制一只台灯，他选购了一只标号是“36V 36W”

的灯泡，回到家后在着手安装时，突然想起家中的插座提供的电压是220V，于

是他在包装盒内寻找说明书，但没有找到，却发现了一只配件.

(1).小明想知道配件的作用及有关它的性能参数（如电阻、额定电流、额定功率等），于是设计了如图所示的电路图和记录数据的表格，请你根据电路图帮助他把实物图连接完整. 他将测得的实验数据记录在表格中。


(2).小明在正确连接完电路后。用“36V 36W”的灯泡和配件制成了一只台灯，发现“36V 36W”的灯泡正常发光。请你在虚线框内画出这只台灯的电路图，根据实验数据能够知道配件的性能参数分别是多少吗？请计算说明。

(3).你认为小明自制的台灯合理吗？（请简述理由，答出一点即可。）

答：                                                
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技术参数： 


额定电压：220V


额定功率：11W


准产证号：ZC0502003
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